

一人操作 4 台缝纫机器,邻里亲朋热心相助

## 身残陈林霞针线里织出好生活

□记者 周峰华 文/图

年幼时因患小儿麻痹症腿行动不便,家住南洋镇机场路边的陈林霞一直没有自暴自弃,她始终相信自己会和别人一样过上好日子。为此,她自己学习了缝纫手艺,纯朴开朗的她不仅得到了家人的支持,也感动着周边的乡邻。



上图:微信签名显示出陈林霞的坚强。

左图:陈林霞坐在缝纫机前干活,手忙个不停。

25日慰问空巢老人  
招募 10 位爱心人士

**盐城晚报讯** “我们想慰问家乡的空巢老人和困难家庭,目前还缺一些人手,希望借媒体的力量帮忙。”昨天,市民陈先生与盐城晚报记者联系,希望通过本报的爱心平台,招募 10 名爱心人士,一起参加走访慰问活动。

据陈先生介绍,这次活动的组织方是“林林爱心”微信群的爱心人士,他也是其中一员。此前该爱心群经常做公益,帮助困难人群。他们打算在 10 月 25 日走访慰问滨海县正红镇的空巢老人和困难家庭,目前已作了一些前期准备工作,但考虑到当天的活动走访量大,需要耐心交谈,会耗费大量时间,所以想面向社会招募志同道合的爱心志愿者共同完成这次公益活动。

“根据目前的工作量考虑,需要再增加 10 人。主要是了解一下老人的生活起居和基本生活情况,陪老人聊聊天。”陈先生说,活动定在 10 月 25 日上午举行,大约需要 2 小时时间,如果你有爱心,同时又有时间参加活动,欢迎报名。联系电话:13705104833(记者);18936335206(陈先生)。

记者 宋晓华

九莲寺热心公益  
关爱老人 6 年不间断

**盐城晚报讯** 10 月 10 日,细雨绵绵,东台市新街镇的孤寡残疾老人和低收入家庭的老人们欢聚于新街九莲寺,共享好时光。

近年来,新街九莲寺积极开展公益慈善活动,连续六年举办别开生面的慰问全镇孤寡残疾老人和低收入家庭老人宴会,以这一独特的方式向老人们传递社会的关爱,倡导尊老、爱老的良好道德风尚,营造浓厚的敬老、助老温馨氛围。

就餐期间,新街镇文化站、新街新文演艺中心和九莲寺共同还为老人们献上了精彩的文艺表演,涵盖了舞蹈《共圆中国梦》、二胡独奏《草原人民》、笛子独奏《牧民新歌》、表演唱《养生保健》、快板《新街美》、腰鼓表演《中国歌最美》等 18 个富有浓郁乡土气息、风格迥异的节目,演员们全身心的投入表演,和老人们一同沉浸陶醉,张张笑脸洋溢着幸福快乐。老人们欢聚一起,拉家常谈心,品尝可口的月饼和素食美味,倍感温暖和开心。

陆继军 记者 周峰华

## 1 未见其人先闻其声

10 月 11 日,冒着淅淅沥沥的小雨,记者来到了陈林霞的家,一幢漂亮的二层小楼整洁敞亮,还没见到陈林霞本人,远远却已听见了阵阵爽朗的笑声和说话声。声音来自于小楼后面搭建的简易板房,那就是陈林霞工作的地方。

板房不是很大,里面却摆着 4

台缝纫机器,角落一边堆着加工好的和尚未加工的物件。此时的陈林霞正低头忙着手里的工作,虽然腿不便行动,但她的手却是极其灵巧,镊子、针线在她手里任其摆布。

看见记者到来,她抬头笑了笑,招呼了一声,就又低下头工

作了,身边还站着几位也干着活的妇女。一开始记者还以为这些都是她雇的工人,她听到后,哈哈大笑起来。“都是邻居,每天会来给我帮忙,我能有今天也谢谢她们了。”说完,大家都跟着一起笑起来,笑声里满是憨厚淳朴。

子过得充实而欢乐。

说起一家三口,陈林霞禁不住就说了起儿子,手中的活也停了下来,她拿出手机,给记者看儿子的相片,“神气吧。”言语中透着骄傲,她告诉记者,儿子上初中,挺懂事,这点让她很放心。现在每天她会早晚用电动三轮车接送儿子,中午孩子就在学校吃,其他时间她就会在家里做活计,凡事只要可以,她都会亲力亲为。

陈林霞还告诉记者,家里这幢漂亮的二层小楼,也是亲友帮忙新建的,“去年刚弄好,大家都出了很大的力。”陈林霞说,自己有如今这样幸福的生活,有自己的努力,也离不开大家的相助,她在这里表示感谢。

## 2 “靠谁不如靠自己”

“靠谁不如靠自己”这是陈林霞的微信签名,她这样写也这样做了。懂事时,陈林霞就知道自己与别人不一样,家里人也都十分照顾她,但她不想这样无所事事,她希望用自己的双手挣钱,养活自己,于是她去学习了缝纫技术,并在一行里一干十几年。

“以前在厂里也做过缝纫工,后来为了照顾孩子就不去上班了,自己在家干,挣钱够用就

好。”陈林霞说得很平静。现在她家的 4 台缝纫机器,都是她一人在操作,主要做些防晒服和护衣围裙的加工制作,每天要加工五六十件,加工一个也就 4 角钱,一个月下来干把元收入,加上老公打零工的收入,每月有近 4000 元收入,对于一些人来说,这些钱也太少了,但对于陈林霞来说,只要节俭一些,维持家里正常开销是足够的,一家三口小日

## 3 邻里相助感激于心

说起自己如今的生活,陈林霞也感慨地说,亲朋邻里之间也帮了她不少。“平时他们都会来帮我忙。”陈林霞说,每天自己在家做缝纫时都不是一个人,总有邻里来相帮。一些东西搬运,都是大家帮助她完成的。

现场的孙大姐帮陈林霞有 3 年

了,“她行动不方便,但肯吃苦,我们愿意帮,也想帮她。”孙大姐笑了笑,不再搭话,倒是陈林霞自己与记者交谈起来。她告诉记者,每隔几天,她干完手中的活之后,就要外出去进货,每次基本上都是孙大姐陪自己去,搬货、运货,不用自己动手。